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CAMPANIA NAȚIONALĂ  
„SĂ CITIM ÎMPREUNĂ!”  

(EDIȚIA A XIV-A) – O CARAVANĂ 
CULTURALĂ CU ACTIVITĂȚI 

DE IMPACT ÎN RAIONUL HÎNCEȘTI
Elena ZAIȚEV, 

metodistă, Biblioteca Publică Raională  
„ÎPS Antonie Plămădeală” Hîncești

Rezumat: Articolul oferă o retrospectivă a Campaniei Naționale de pro-
movare a lecturii „Să citim împreună!” (ediția a XIV-a), inițiată de Biblioteca 
Națională pentru Copii „Ion Creangă”, subliniind relevanța promovării lectu-
rii de calitate în localitățile din țară, în mod special în comunitățile din raionul 
Hîncești. Autoarea reliefează rolul cultural al acestei Campanii și importanța 
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propulsării scriitorilor spre cititori, aducându-i în localitățile rurale și urbane 
pentru ca operele lor să fie valorificate de un public cât mai larg.

Cuvinte-cheie: Biblioteca Publică Raională „ÎPS Antonie Plămădeală” 
Hîncești, Campania Națională de promovare a lecturii „Să citim împreună!”, 
întâlniri cu scriitorii.

Pornind de la importanța conștientizării rolului esențial al 
lecturii în formarea și dezvoltarea multilaterală a tinerei genera-
ții, precum și de la necesitatea de a conjuga eforturile biblioteca-
rilor, scriitorilor, editorilor, cadrelor didactice, părinților și altor 
factori care pot contribui la creșterea interesului pentru lectură, 
Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, în colaborare cu 
Uniunea Scriitorilor din Moldova, bibliotecile publice și școlare 
din republică, organizează anual Campania Națională de promo-
vare a lecturii „Să citim împreună!”. În 2025, Campania a ajuns la 
cea de-a XIV-a ediție, reafirmându-și statutul de caravană a cul-
turii, ce aduce scriitorii și operele lor mai aproape de cititori. În 
cadrul ediției din acest an, au fost promovate șase cărți, semnate 
de scriitori autohtoni contemporani, pentru următoarele catego-
rii de vârstă: ciclul primar – Toto de Sergiu Afanasiu (Chișinău: 
Abeceluș, 2024), Calendarul tradițiilor populare pentru copii de 
Andrei Prohin (Chișinău: Lexon, 2024); ciclul gimnazial – Marele 
Ciulică de Nicolae Popa (Chișinău: Prut, 2024); ciclul liceal: Legată 
cu funia de pământ de Lorina Bălteanu (Chișinău: Cartier, 2024), 
Bumerang de Lilia Bicec-Zanardelli (Chișinău: Cartier, 2016, 2023), 
O progenitură dușmană de Nicolae Negru (Chișinău: Arc, 2024).

În raionul Hâncești, ediția a XIV-a a Campaniei Naționale „Să 
citim împreună!” a luat startul la 30 aprilie, când scriitorul, jur-
nalistul și analistul politic Nicolae Negru s-a întâlnit cu cititorii 
în Biblioteca publică raională „ÎPS Antonie Plămădeală” Hîncești, 
amplasată la mansarda Palatului Manuc Bei. Această activitate a re-
prezentat, de fapt, prima întâlnire a autorului cu publicul în cadrul 
Campaniei, raionul Hîncești fiind rampa de lansare a romanului O 
progenitură dușmană, urmând apoi să călătorească în toată țara. 
Printre oaspeții prezenți la eveniment au fost: Valentina Cotorobai 
(specialist principal în Direcția Cultură și Turism), Anadela Tofilat 
(specialist în cadrul primăriei Hîncești), Alexandrina Malețchi și 
Olivia Culicov (specialiste la IP Complexul Manuc Bei), biblio-
tecari din teritoriu, utilizatori ai bibliotecii și elevi. În deschide-
rea evenimentului, moderat de metodista Elena Zaițev, despre 
Campania „Să citim împreună!” a vorbit Maria Harea, șef secție 
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Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, care a menți-
onat obiectivele campaniei și scriitorii implicați, specificând că 
prima destinație din campanie a scriitorului Nicolae Negru este 
Biblioteca raională Hîncești. În continuare, cu un mesaj de salut, 
a venit directorul Bibliotecii raionale Tatiana Darii, după care, cu 
impresii despre lectura cărții, s-au expus elevii profesoarelor de 
limba și literatura română Aliona Rachiu (LT „M. Sadoveanu”) și 
Vera Tănase (LT „M. Eminescu”). Ulterior, s-a construit un di-
alog cu cititorii, care i-au adresat întrebări scriitorului, ceea ce a 
demonstrat o lectură profundă a cărții și o gândire critică matură 
din partea lor. Cu momente muzicale au evoluat Emanuela Antohi 
(eleva Școlii de Arte „Timotei Bătrânu”, profesoară – Ludmila 
Cernei), și Ansamblul folcloric „Crăițele” de la Centrul de Creație 
pentru Copii (conducător artistic – Valentina Duminică, condu-
cător muzical – Ion Petrov). A fost o întâlnire memorabilă!1

La 29 mai, Biblioteca publică Horjești, în persoana biblioteca-
rei Angela Tornea, a organizat întâlnirea micilor cititori din co-
munitate cu Sergiu Afanasiu, autorul cărții Toto, activitate desfă-
șurată sub genericul „O carte, un autor, o poveste vie” în cadrul 
Campaniei naționale „Să citim împreună!”. Copiii s-au bucurat să 
se întâlnească cu mult îndrăgitul scriitor, autorul cărților Abeceluș, 
Primul meu ABECEDAR, Codruț și stiloul magic al împăratului, 
Avionul cu furnici, Numărătoarea veselă ș.a. Cu o imaginație bo-
gată și un limbaj pe înțelesul celor mici, Sergiu Afanasiu a scris 
numeroase povești vesele, poezii jucăușe și cărți educative, care 
transformă învățarea într-o aventură. Iar de la aventurierul Toto 

1 Impact: 53 de participanți, 5467 de vizualizări; 18 documente promovate, 5 
materiale promoționale, 4 materiale video.
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copiii au înțeles că fiecare ființă își caută locul său în lume. Copiii 
de la grădiniță și elevii din clasele primare prezenți la întâlnirea 
cu scriitorul au recitat poezii din creația lui Sergiu Afanasiu și au 
fost încântați să-l cunoască personal pe carismaticul autor. Grație 
colaborării cu instituțiile de învățământ din teritoriu, s-a reușit 
desfășurarea unei întâlniri cu un impact deosebit. La această ac-
tivitate au fost prezenți copii, părinți, profesori, dar și bibliotecare 
din bibliotecile publice din localitățile învecinate și reprezentante 
ale Bibliotecii publice raionale2.

Toamna a venit cu o altă frumoasă activitate literară – de aceas-
tă dată, cu participarea scriitorului Andrei Prohin. La 7 octombrie, 
în incinta bibliotecii din Gimnaziul Bobeica, s-a desfășurat întâl-
nirea scriitorului cu cititorii din instituție. Această întâlnire a fost 
organizată de Biblioteca publică Bobeica, în persoana bibliotecarei 
Hristina Bucșa, în parteneriat cu Gimnaziul Bobeica (director – 
Ana Berehoi) și Biblioteca școlară (bibliotecară – Marina Parfeni). 
Biblioteca publică raională a fost reprezentată la acest frumos eve-
niment de Valentina Cotorobai (specialist principal în Direcția 
Cultură și Turism), Elena Zaițev (metodistă) și Maria Tidvă (bi-
bliotecară). În cadrul Campaniei, Andrei Prohin, cercetător, etno-
log, profesor universitar și autor al unei rubrici de curiozități în 
revista pentru copii Alunelul, a adus în fața publicului cititor car-
tea sa Calendarul tradițiilor populare pentru copii, o carte menită 

2 Impact: 83 de participanți, 2567 de vizualizări, 29 de documente promovate, 4 
materiale promoționale, 1 material video. 
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să stimuleze interesul copiilor pentru tradițiile populare, să pro-
moveze valorile tradiționale și elementele folclorice care formează 
identitatea poporului nostru. Astfel, în cadrul întâlnirii, autorul 
i-a atras pe copii într-o discuție interactivă despre poveștile pe 
care le cunosc, tradițiile din familia lor, provocându-i cu ghicitori, 
după care și cei mici au spus unele ghicitori pe care le știau. Copiii 
i-au pus și o serie de întrebări scriitorului (ce l-a inspirat să scrie, 
care obiceiuri îi plac mai mult etc.), după care cei mai activi au fost 
menționați cu diplome din partea bibliotecarei Hristina Bucșa. În 
final, Valentina Cotorobai a venit cu un mesaj de apreciere pentru 
Campania Națională „Să citim împreună!”, ce aduce scriitorii mai 
aproape de cititori, dar și pentru frumoasa colaborare a bibliotecii 
publice locale cu instituția de învățământ, parteneriat fără de care 
nu se reușesc asemenea activități frumoase de promovare a cărții 
și lecturii3.

Campania Națională „Să citim împreună!” reprezintă o iniția-
tivă eficientă de promovare a cărții, lecturii și scriitorilor, mai ales 
în mediul rural din întreaga țară, care are drept scop dezvoltarea 
culturii lecturii în comunitatea copiilor și adolescenților prin pro-
movarea de calitate a operelor pentru copii și adolescenți, amplifi-
carea interesului tinerilor cititori pentru creația scriitorilor autoh-
toni, încurajarea lecturii în familie.

Campania promovează cărți selectate pentru următoarele ca-
tegorii ale publicului-țintă: preșcolari și/sau elevi din ciclul pri-
mar, elevi din ciclul gimnazial, elevi din ciclul liceal. Cărțile sunt 
selectate de către un grup de lucru, constituit din reprezentanți 

3 Impact: 46 de participanți, 3476 de vizualizări, 24 de documente pro-
movate, 4 materiale promoționale, 2 materiale video.
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ai instituțiilor organizatoare (Biblioteca Națională pentru Copii 
„Ion Creangă”, Uniunea Scriitorilor din Moldova ș.a.). Cărțile se-
lectate trebuie să corespundă următoarelor criterii: să abordeze 
teme, subiecte atractive, de interes pentru tinerii cititori; să aibă 
un conținut și stil adecvat (conform categoriei de vârstă pentru 
care recomandate); să corespundă unor criterii valorice certifica-
te prin premii, nominalizări/mențiuni în cadrul unor concursuri, 
recenzii, aprecieri în mediul literar și cultural etc.; să fie editate 
recent sau în ultimii 2-3 ani (disponibile în biblioteci, librării și 
edituri), inclusiv prin Programul de editare a cărții naționale; să 
asigure reprezentativitatea autorilor, editurilor, genurilor literare 
etc., acordându-se prioritate autorilor care nu au fost incluși în ul-
timele 3 ediții ale Campaniei.

Apreciem eforturile organizatorilor, în mod special ale 
Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”, pentru munca 
sisifică pe care o fac în realizarea obiectivelor propuse prin inter-
mediul acestei Campanii, și ne bucurăm că putem beneficia de în-
tâlniri cu scriitori valoroși la noi acasă!
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